

# ZIUA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XII — Nr. 930      Joi 27 aprilie 1961      4 pagini 20 bani

## Succese la toți indicii

Muncitorii, inginerii și tehnicienii de pe șantierul nr. 3 I.C.S.H. din Călan au tradus în fapte angajamentele luate în cinstea celei de a 40-a aniversări a partidului.

În dorința de a face cunoscut mai pe larg eforturilor noastre succesele realizate de constructorii, un corespondent voluntar al ziarului nostru, a luat acest interviu tovarășului inginer Stanciu Benedict șeful șantierului.

— Vă rugăm, pentru început, să ne spuneți câteva cuvinte despre ritmul în care s-au desfășurat lucrările de construcții și montaj pe șantierul condus de dumneavoastră.

— Aniversarea a 40 de ani de la înființarea partidului a constituit pentru întregul nostru colectiv de muncă un imbold în realizarea și depășirea planului de producție la toți indicii. Ritmul în care s-au desfășurat lucrările, a fost cât se poate de viu. Angajamentele constructorilor luate în cinstea zilei de 8 Mai nu fost defalcate pe maiștri, brigăzi, echipe și prelucrate în grupele sindicale cu toți muncitorii. Având în vedere că șantierul nostru îi sint încredințate spre executare lucrări de mare importanță economică, ca stația experimentală de coacs în brichete, bateria întâia carbosfluid, cauperul nr. 1, centrala termotehnică și altele, am luat toate măsurile tehnice și organizatorice pentru desfășurarea lucrărilor conform graficelor de execuție. Plenara Comitetului Central al P.M.R. din 31 octombrie 1960 ne-a trasat sarcina ca în cursul anului 1961 să dăm în exploatare o lucrare unică în țara noastră: stația exper-

imentală de coacs în brichete. Punerea în funcțiune a acesteia va rezolva problema transformării cărbunelui din Valea Jiului prin fluidizare în coacs. Conștienți de această marea sarcină, cât și de importanța intrării la timp în funcțiune a celorlalte obiective industriale, noi am luat toate măsurile pentru destășurarea ritmică a lucrărilor.

— Despre respectarea termenelor de execuție și calitatea lucrărilor ce ne puteți spune?

— Conform recenziilor directive ale partidului în centrul atenției noastre sta problema calității lucrărilor și respectarea termenelor de execuție. Desfășurând cu însușirea înțelegerea socialistă pe profesii în care au fost antrenate cca. 90 la sută din salariații noștri, am reușit ca în cinstea aniversării partidului să realizăm un avans de timp la mai multe lucrări, iar comisiile de recepție au fost întrutotul de acord în aprecierea lucrărilor de bună calitate. Astfel, cauperul nr. 1 de la uzina Victoria-Călan a fost dat în exploatare luna trecută cu 8 zile înainte de termen; groapa de cilindri a fost terminată cu 5 zile mai devreme; coșul de fum de la stația experimentală de coacs în brichete a fost executat cu 5 zile mai repede. În general, am respectat și am redus chiar termenele de dare în exploatare fixate inițial, fără a suferi calitatea lucrărilor.

Instalația de cărbune de la stația de coacs în brichete trebuie să fie terminată la data de 1 Mai 1961. Prin avansul lucră-

(Continuare în pag. a 4-a)

## Steagul de frunțași pe ramură

Zilele trecute a avut loc în sala C.F.U. din combinat o adunare, la care au participat numeroși siderurșiști. Cu această ocazie, laminatorii au primit „Steagul roșu de frunțași pe ramură”, decernat de către conducerea ministerului și a C.C. al sindicatului muncitorilor din Metalurgie și Construcții de Mașini, în urmă succesele deosebite obținute în întrecerea socialistă pe anul 1960.

Bilanțul laminatorilor a fost bogat în fapte. Muncitorii din cadrul laminorului de 800 mm. de pildă au produs peste plan 17.560 tone laminate finite, au mărit productivitatea muncii cu 7,28 la sută și au realizat sute de mii lei economii la prețul de cost.

O bună parte din realizările dobândite de ei se

datoresc extinderii noului în procesul de producție. Modificarea capacelor la cuptoarele adănci, introducerea arzătoarelor înclinabile, îmbunătățirea procesului tehnologic de laminare a oțelului pentru electrozi și altele au dus la mărirea indicelui de utilizare a laminorului.

### Simpozion literar

Marți seara, în sala clubului muncitoresc Siderurgistul din O.M., a avut loc un simpozion literar închinat aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România.

La simpozionul organizat de comitetul orășenesc al femeilor din Hunedoara au participat un mare număr de oameni ai muncii.

## CU COMUNISTII ALĂTURI...

De felul lui om liniștit în vorbă și temeinic la treaba Ioniță Gheorghe, a avut prilejul prin 1951 — militar fiind — să vadă întâia oară o exploatare minieră (chiar pe cea de la Teliuc) și să prindă drag de munca grea a minerilor. „Miner am să mă fac”, hotărât în gând și în 1951 se stabilă definitiv în Teliuc. Definitiv, pentru că Ioniță Gheorghe născut și crescut prin părțile Argeșului a prins — cum s-ar zice — rădăcini aici. S-a căsătorit, iar cu ajutorul de la stat și-a construit o casă spațioasă și confortabilă după dorința sa.



De sub cască de miner privesc zâmbind parca, prietenos doi ochi albaștri, atunci când povestește însuflețit despre munca sa, despre oamenii cu care muncește.

— Afîind de inițiativa furnaliștilor de a îndeplini planul fiecărei luni cu o zi mai devreme, m-am gândit că și brigada noastră se poate alătura acestui angajament.

Și brigada lui Ioniță Gheorghe s-a alăturat cu alita avînt angajamentului luat de furnaliști în ci, în martie și-a îndeplinit planul cu 2 zile mai devreme! Disciplina brigăzii, punerea la punct a abataului care este totdeauna ramblesit cu grijă și la timp, așa cum se cuvine, dorința fierbinte de a da furnaliștilor mi-

(Continuare în pag III-a)

## Mineri frunțași în întrecere



TITU ALEXANDRU șef brigadă



RUSU NICOLAE șef echipă



ENASCAU IOAN șef brigadă



DOLGESCU CONST. șef brigadă



LAMATIC ANDREI șef echipă



ORAȘAN IOAN șef echipă



În întrecerea ce se desfășoară cu avînt în cinstea zilei de 1 Mai și a aniversării partidului, la combinatul siderurgie și uzina Victoria din Călan — ca de alticî! în toate întreprinderile și instituțiile de pe raza orașului Hunedoara — se ridică mereu noi și noi oameni care luptă cu abnegație pentru a realiza o producție sporită, de calitate. Exemplul lor este urmat de către tot mai mulți muncitori care nu-și precupețesc eforturile pen-

tru ca în întrecere colectivele lor devină — colective de muncă trunșe. Iată în fotografiile de față tr din frunțașii întrecerii: Furtună Mihal — dozator șef la fabrica de aglomerare din combinatul siderurgic Popa Miron șef de echipă electrician la secția furnale din Călan; Patru Mihai ajutor șef de brigadă, zidar șamotori la cuptoarele industria C.S.H.

## Angajamentul a fost îndeplinit

Cu o ocazie dezbaterii Directivelor C.C. al PMR cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării partidului, brigăzile de tineret, de producție, de la oțelăria nouă a combinatului s-au angajat ca odată cu îmbunătățirea calității oțelului să dea peste plan în cinstea zilei de 1 Mai 1.100 tone oțel iar în cinstea aniversării partidului 1.600 tone oțel.

Acest angajament a fost îndeplinit și depășit elaborîndu-se peste plan

1.700 tone oțel de bună calitate.

Brigada de tineret condusă de comunistul Brînzei Mihai a produs în contul angajamentului peste 400 tone oțel, iar a tovarășului Stîngu Dumitru 350 tone. La obținerea acestor succese au

contribuit toți membrii brigăzilor de producție ale tineretului, din rând cărora se evidențiază varășii Prodan Ion, Gheorghe Marin, Ionuț Emil, Hangaru Pa Ciocan Alexandru și LUCACI CORNELIU corespondent

## Pe primul loc în întrecere

În ziua de 25 aprilie a.c., sala de festivități a clubului „11 iunie” din Călan a cunoscut o atmosferă entuziastă. După terminarea programului de lucru al schimbului întâi, s-au adunat aici numeroși muncitori de la uzina „Victoria”. În prezența lor, furnaliștii au primit Drapelul roșu de frunțaș pe ramură, înmînat de conducerea ministerului de resort și de C.C. al sindicatului muncitorilor din Metalurgie și Construcții de Mașini, în urma succesele pe care le-au dobîndit în

întrecerea socialistă, ultimul semestru al anului trecut.

În perioada amintită ei au depășit planul de producție cu 25.000 tone fontă; au mărit productivitatea muncii cu 2 la sută și au obținut economie la prețul de cost în valoare 1.651.000 lei. Cele bune rezultate în întrecerea desfășurată le-a ajutat să schimbe condus Munteanu Ionașcu, șeful pa prim-topitorului Stăneloiu Ioan și cea a tovarășului Sucu Ion.

## Plantări de flori

Orașul nostru a început să devină tot mai frumos. La aceasta, o parte de contribuție a adăugat și colectivul de muncă din sectorul sera de flori și zone verzi aparținînd I.G.O.H., care a plantat pînă acum peste 20.000 răsăduri de diferite flori.

Realizări frumoase înregistrat muncitorii din cadrul serei de flori și ce privește deservirea tăfenilor. Astfel, planul de vânzări pe luna aprilie a fost realizat în tregime și depășit cu 2.000 lei.

URSA SERAFIM

## Cu brigada științifică, pe teren

În dimineața aceea sediul statului popular numai câțiva țărani muncitori, simpli în înfățișare, care erau mult, își așteptau ghindurile pe hîrte, pe fiecare frază pu- tu semnul întrebării. Este câteva minute a- rat pe ușă și colecti- va Nagy Ibi, femeie de două vârste, care a vădit motivul adună- rii țărănilor muncitori la

— Am să pun și eu întrebare acestei bri- gade. Mi-am notat încă acasă. O s-o auziți. Deci s-a putut deduce frazele formulate di- nte de cei prezenți erau altceva decît în- țările care s-au pus în- tior brigăzii științi- ca a filialei S.R.S.O. Hunedoara, venită în locu țărănilor din Hat. Cea mai nerăb- dătoare s-a dovedit a fi activista Nagy Ibi.

— Am auzit de reu- matism, dar nu știu să-l interpretez, și cum se tratează.

— Nu cumva tocmai boala ești bolnavă de reumatism? a întrebat doctorul Zabulic bind.

— Nu știu, dar cînd vremea rea, închisă, doare mîna dreaptă. Mîna mă furnică prin frig și mă neliniștește. — Vezi, simți că te doare mîna dar nu știu ce. Nu-i altceva de reumatismul. Nă-i o

boală periculoasă. Ea provine din cauza răce- lii provocate de o vieta- te foarte, foarte mică care se numește virus. De reumatism poți scă- pa ușor. Mai cu seamă acum cînd regimul nos- tru a creat toate condi- țile necesare pentru oa- menii muncii bolnavi. Cine a mai pomenit ca în regimurile vechi un muncitor să aibă posibi- litatea materială de a merge la băi. Astăzi la Slănic Moldova, Govora, Călimănești, Herculane și chiar pe litoralul Mă- rii Negre, înțilnești mii de muncitori și țărani colectivizii care se tra- tează în mod gratuit de reumatism. Această boală se mai poate trata și cu medicamente bazate în compoziția lor pe sa- licilat, administrate — fie prin injecții, fie pe cale bucală...

Privind peste hîrtia plină de întrebări, înre- gistrate de brigadă, se poate înțelege că ma- joritatea lor se referă la faptul că în ultima vreme s-a semnalat o boală la păsările de curte, boală care a început să facă ravagii. Deci din toate întrebările puse pe această temă reiese una singură:

De ce mor găinile? Doctorul veterinar Ra- du, îngrijorat de vestea aflată pare nemulțumit.

— Dumneavoastră sin- teți vinovați. Paguba în- registrată pînă acum pu-

tea fi evitată. Știți prea bine că în orașul Hunedoara există un dispen- sar veterinar. Un simplu telefon și specialiștii e- rau aici. Pesta păsărilor nu-i o boală ușoară. Se întinde foarte repede. Dar la răspîndirea ei contribuie în ultimă instanță tot omul; Atunci cînd găina moare, în loc ca ea să fie îngropată, este aruncată fie pe gră- mada de gunoi, fie în fundul grădinii. Cîinii care abia așteaptă ase- menea pradă transportă microbul dintr-o curte în alta și în câteva zile — destul de puține — toa- te găinile din sat pot fi contaminate.

Iată greșala mare. To- tuși nu este tîrziu nici acum să intervenim pen- tru salvarea găinilor, chiar a celor bolnave. Statul pune la dispozi- ția fiecărui țaran un vaccin special. În mod gratuit, care de altfel este destul de scump. Mîine trebuie să trecem la vac- cinarea păsărilor. Para- lel cu vaccinarea trebuie făcută și dezinfectarea cotețelor de păsări. Sim- plu: vîruierea peste tot...

Discuția cu brigada științifică a filialei S.R.S.O. a durat pînă tîrziu, avînd ca temă și alte probleme care îi trî- mîntă pe țărani muncitori din Hat. Dovadă că acest eveniment a stîrnit un viu interes în rîndul sîtenilor.

G. CRACIUNESCU

De curînd s-a încheiat faza orășenească a con- cursului al VI-lea al formațiilor artistice de ama- tori din orașul nostru, la care au participat forma- ții ale sindicatelor și că- minelor culturale. Comi- sia orășenească de orga- nizare a concursului și juriul, analizînd rezulta- tele obținute în concurs au apreciat că cel de al VI-lea concurs al forma- țiilor de amatori s-a ridi- cat la un nivel mult superior — din toate punctele de vedere — fa- ță de concursurile anterioare.

O realizare importantă o constituie justa orien- țare în alegerea reperto- riului de către toate formațiile artistice, iar in- terpretarea artistică a reu- șit să prezinte conținutul la un nivel corespunzător, dovedînd astfel că formațiile își aduc o contribuție însemnată la edu- carea oamenilor muncii.

Iată mai jos felul în

care s-au clasificat la concurs formațiile din orașul nostru. Formații co- rale: locul I — corul C.S. Hunedoara, locul II — corul U. V. Călan și corul I.C.S.H., locul III — corul I. M. Ghelar. Mențiune — corul I.M. Teliuc. Formații muzicale: locul I — orchestra semi- simfonică C.S.H., locul II — orchestra semi-simfo- nică U.V. Călan. Locul I — orchestra de muzică u- șoară I.C.S.H., locul II — orchestra de mandoline C.S.H. Fanfare: locul I — fanfara C.S.H., locul II, — fanfara I.M. Ghe- lar, locul III — fanfara U.V. Călan. Mențiune — fanfara I.M. Teliuc. Formații de dansuri: locul I — formația de dansuri C.S.H., locul II — formația de dansuri I.C.S.H. și U.V. Călan, locul III — formația de dansuri

## Rezultatele întrecerii artiștilor amatori

I.M. Ghelar. Mențiune — formația de dansuri I.M. Teliuc. Brigăzi artistice de agitație: locul I — brigăzile artistice de agitație de la I.M. Ghelar și clubul I.C.S.H., locul II — brigăzile artistice de agitație laborator C.S.H., spitalul unificat, construcții civile I.C.S.H., transportul C.S.H., club C.S.H., cooperativa Drum nou, locul III brigăzile artistice de agitație de la industria locală, montaj I.C.S.H., exploatarea utilaj I.C.S.H., reparații electrice C.S.H. Mențiune — brigada artistică de agitație de la I. M. Teliuc.

Dintre formațiile artis- tice ale căminelor cultu- rale s-au clasat pe pri- mul loc următoarele: co- rul căminului cultural

Batiz, brigada artistică de agitație a căminului cultural din Peștișul Ma- re, artiștii amatori ai că- minului cultural Dabica, formația de dansuri pă- durenști a căminului cul- tural din Ruda.

Formațiile artistice cla- sate pe locul I la faza o- rășenească urmează să se prezinte la faza pe regi- une a concursului al VI-lea al formațiilor artis- tice de amatori. Rezul- tatele obținute la această fază (pe oraș) au arătat dorința artiștilor amatori de a ține pasul cu reali- zările din toate domeniile ale oamenilor muncii din orașul Hunedoara.

FARKAȘ ALEXE  
secretar al Consiliului  
Local al Sindicatelor

## Economii la C. F. U.

În cadrul direcției trans- porturi din combinat, în intervalul 1-24 aprilie a.c. planul de aprovizionări și expedieri a fost depășit față de aceeași perioadă din luna prece- dentă. Spre exemplu, nu- mai în zilele de 6, 10, 13, 21 și 23 aprilie a fost re- dusă simțitor media de staționare a vagoanelor C.F.R. ceea ce a dus la realizarea unei economii de peste 10.000 ore va- gon.

Un aport deosebit la aceste realizări l-au adus brigăzile de tineret și bri- găzile complexe de pe lo- comotive care au trans- portat zilnic trenuri cu tonaaje sporite. Rezultate

bune au înregistrat mai cu seamă brigăzile de ti- neret de pe locomotivele nr. 40.028, R. 30, R. 24 și 50.139.

La depou, brigăzile de tineret au efectuat în a- același timp reparații de bună calitate și au reali- zat însemnate economii de materiale. Din mate- rialele economisite, ele au executat reparații peste sarcinile de plan la 2 lo- comotive, evidențindu-se comunistii Chișu Gheor- ghe, Chițic Mihai, precum și utemiștii Șimon Pavel, Solteș Mihai, Barbu Ghe- orghe și alții.

PARAU SIMION  
correspondent



Zilnic în alimentarele din orașul nostru se gă- sește smîntîna proaspătă și de calitate. O parte din aceasta vine de la G.A.S. Călan.  
În foto: muncitorul Iancu Dumitru lucrînd la separarea smîntînei din lapte.

## Excursie organizată de O. N. T. Carpați

În zilele de 29-30 apr- ilie și 1 Mai O.N.T. Car- pata Hunedoara organizează o excursie la Peștișul Mare cu vizitarea localității Dofțana. În excursie vor fi vizitate obiective de istorie a par- tii, construcțiile ora- șului, Capitală, cuplajul

footballistic de pe stadionul 23 August și se va asis- ta la demonstrația de 1 Mai.

Oficiul de turism asis- tură masa și cazare excursioniștilor, costul u- nui bilet fiind de 187 lei. Plecarea din Hunedoara

are loc în ziua de 28 a- prilie la orele 19 și sosi- rea în ziua de 2 mai orele 10. Locurile fiind limitate rezervarea lor se face în ordinea în- scrierii la agenția O.N.T. Carpați, filiala Hunedoara din Piața Libertății nr. 1.

## LUPTA CU DECLASATELE

Jurnaliștii secției l-a- ra mod deosebit cei de Jurnalul nr. 1, în urma constatării la care vorbit vreo 20 tova- răși au hotărît în unani- mitate să dea în lături, „mîla“, declasatele, munca lor. Se spune împotriva declasatelor pornit mai demult în- tina aceasta, în care „amestecat“ și acti- vitate culturală din secție, a încurajat lupta împotriva lor.

Dacă este vorba de munca culturală, în chesti- oare de declasate, ar fi urmărirea pe o peri- oadă mai îndelungată. Cărușul este că în ce- ste lupta împotriva de- clasatelor, tovarășii cu munca culturală nu sînt în- tina — a spus tovară- șii Raș Andrei, secretarul organizației de bază.

Sintem în întrecere în împinerea aniversă- rii partidului și toți tur- niștii luptă pentru fon- de de calitate bună. Des- de clasate, ceea ce

pot spune, este că la noi în secție nu prea își gă- sesc locul. Împotriva lor nu este numai activul cultural, o brigadă ori un schimb, ci toți turna- liștii, a precizat tovară- șii Șelaru I. Tocmai de aceea calitatea ocupă un loc principal în întrecere. Cînd este vorba de acți- uni educative, jurnaliștii participă în număr mare. Ați văzut cînd a vorbit împotriva inginer Gheor- gheoni Nicolae la colțul roșu despre „Exploatarea corectă a furnalelor și factorii care produc răci- rea lor“; cu cit interes au ascultat cei peste 70 fur- naliști. Sînt dornici să știe cit mai multe, să poată munci mai bine.

Activul cultural a îm- brățișat cu aceeași dra- goste lupta pentru o ca- litate cit mai bună a fon- telor, în care sens colțul roșu de pe terenul de în- sîrcare, ocupă un loc îm- portant. Acolo se expun conferințe, unele chiar de

către muncitori, se orga- nizează schimburi de ex- periență în cadrul cărora cei mai buni muncitori și tehnicienii împărtășesc ce- lorlaltii tovarăși din cu- noștințele lor, se fac constatări operative cu maștrii, inginerii, șefii de echipă, atunci cînd este vorba de îmbunătă- țirea muncii. Tot la col- țul roșu se găsește stan- dul de cărți organizat de tovarășa Dima Ioana. În ultimile 3 luni jurnaliștii și-au procurat de la a- cest stand 206 manuale tehnice care tratează pro- bleme de exploatare a furnalelor, munca maș- trului la furnale...

În ziua de 6 aprilie la colțul roșu fuseseră invi- tați, de către activul cul- tural, pentru un scurt schimb de păreri, cîțiva șefii de echipe, maștrii, tehnicienii, inginerii șefi de schimburi, încărcătorii și topitorii. Subiectul dis-

cuției: declasatele de la furnalul nr. 4.

— Să vă spuneți pă- rerea în legătură cu to- varășii de la furnalul 4 — l-a îndemnat cineva — unde nu ne putem mul- țumi cu calitatea fontei. Acolo, declasatele și-au găsit locșor potrivit de vreo câteva zile. Unii dintre cei mai buni topi- torii, ca cei din brigăzi- le lui Chișoșca Ioan, Tă- girjă Stelian, Iacob Ioan, au descărcat, pe lîngă fonta bună, și fontă de- clasată...

Privirile celor prezenți sînt căutau pe vinovați. Ar fi fost în stare să le-o spună „să-și caute de lu- cru în altă parte“. Cum se poate ca echipele lui Mereușă Dumitru și Bal- taru Mihai, maștrii Gre- cu Octavian și Surugiu Gheorghe să neglijeze munca la încărcare, cînd ei știu bine că acolo sus se hotărăște soarta pro- ducției, calitatea fontei?..

La colțul roșu furnaliș- tii pot li găsiți nu numai cînd discută despre pro- ducție. Aci se destăoară activități despre care s-ar putea scri câteva pagini.

Cu același interes au participat muncitorii, teh- nicienii și chiar inginerii la conferința ținută de tovarășul inginer Bologa Ioan: „Folosirea izotopi- lor radioactivi în siderur- ge“, mai ales că, tînd vorba de furnalele hune- dorene, a atacat și unii factori care pot duce la o producție sporită de fontă și de calitate bună. La fel au fost ascultați tovarășii Constantin, Constantîn, Raș Andrei, cînd au vorbit despre slujirea intereselor popo- rului — scopul suprem al activității partidului nostru: despre politica de pace a R.P.R. Intr-altă zi lăcătușul Ștefan Ghe- buș a vorbit despre miș- carea comunistă interna- țională, cea mai impor-

tantă forță politică a timpului nostru. El a fost ascultat de 120 furnaliști.

Așadar, împreună cu măsurile tehnice, preocu- parea activului cultural pentru diluzarea cărții tehnice, organizarea de conferințe, discuții sub forma schimburilor de ex- periență, cursurile pentru ridicarea calificării, acti- vități în cadrul cărora comunistii dețin locul cu- venit, sînt explicația pen- tru care în întrecerea pe care o desfășoară furna- liștii în cinstea aniversă- rii a 40 de ani de la în- ființarea partidului, de- clasatele găsesc cu țecare zi, mai puțin teren priel- nic.

Și acum câteva date. Procentul admis la fonta declasată este maxim 5 la sută. Furnaliștii s-au angajat însă a perfec- ționindu-și cunoștințele profesionale, însușindu-și tehnica nouă, să mențină procentul de declasate sub 3 la sută. În trimes- trul I procentul de rebut

nu a depășit 2,10 la sută, iar în luna martie, multe brigăzi au ajuns cu de- clasatele sub 1 la sută.

Furnaliștii conduși de prim topitorii Mitcă Ilie, Hriscu Remus, de la fur- nalele 1 și 2, n-au des- cărcat nici o tonă de fon- tă declasată. Dacă în pri- mele două decade mun- citorii de la furnalele nr. 1 și 2, care lucrează în schimb cu prim-topitorii Mitcă Ilie și Hriscu Re- mus, au continuat să se mențină fruntași, cu ace- leași rezultate, să nu cre- deți că sînt singurii. Din brigada lui Chișoșca Ioan, Tăgirjă Stelian, Iacob Ioșif, din rîndul muncitorilor ce deserveo furnalul nr. 3, la fel ca cei de la furnalele 1 și 2 n-a rămas niciunul care să nu-și fi pus la inimă lozinea: „Nici o tonă de fontă declasată!“ Așa că munca activului cultural și „amestecul“ lui în chestiunea declasatelor își arată roadele.

I. CARAIAN

## Informații de partid

## Adunare festivă

În cinstea celei de-a 40-a aniversări a partidului, zilele trecute în sala clubului „Siderurgistul” din localitate a avut loc adunarea festivă a tuturor comunistilor din cadrul I.C.S.H., la care au participat tovarășii Ioselini Ioan activist al C.G. al P.M.R., Frankfurt Tiberiu secre-

tar al comitetului orașenesc de partid.

Adunarea a fost deschisă de către tovarășul Covaliov Cornel secretarul comitetului de partid din I.C.S.H., care după ce a anunțat ordinea de zi a dat cuvântul tovarășului Ioselini Ioan.

Vorbitorul a făcut o

amplă expunere despre lupta și activitatea partidului în decursul celor 40 de ani de existență.

După terminarea expunerii formația de teatru amator a întreprinderii a prezentat asistenței piesa „Oameni care tac” de Al. Voitin, care s-a bucurat de un deosebit succes.

## Calitatea, în discuția activului de partid

Tot în aceste zile comitetul de partid de la I.C.S.H. a pus în discuție activul de partid problema calității construcțiilor.

Cu această ocazie tovarășul Foltieska Francisc director general al întreprinderii a prezentat un referat despre felul cum au fost aplicate în viață măsurile luate de

către conducerea întreprinderii în urma dezbaterii Directivelor C.G. al PMR în legătură cu criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea zicii de 8 Mai.

Raportul comisiei economice a fost susținut de către tovarășul inginer Popescu Lucian care s-a ocupat de succesele înregistrate de constructori,

scoțând în același timp la iveală unele lipsuri manifestate în problema amintită.

Luând cuvântul la discuții tovarășii Bărbulescu Tânase, Szöke Carol, Koty Emeric, Bocan Iosif, Ilie Vasile, și alții au împărtășit din experiența lor, acumulată în lupta pentru îmbunătățirea calității construcțiilor.

## O întâlnire

Sunase de ora 3. În grupuri, grupuri, tineri feroviari din combinat se îndreptau spre sala unde urma să se întâlnească cu comunistul Gsibi Ludovic mecanic de locomotivă.

În liniștea ce se lăsase, glasul, de obicei blajin al bătrînului, (care astăzi este mecanic instructor în depoul combinatului) se auzea și aprig și tremurător de emoție, în clipele când evoca trecutul: copilăria chinată, tinerețea trudită, viața grea ce n-a cunoscut bucuria.

— Să audă, să știe tinerii ce viață

am avut noi cei vîrstnici...

Să audă și să știe, măcar din povestirile celor bătrîni, de tot greu ce l-am îndurat. Nici n-are mai dori Csibi baci să-și amintească de anii de ucenicie, de condițiile în care a fost nevoit să muncească, de telul cum era mutat dintr-un loc de muncă în altul...

Dar tinerii să aștepte, trebuie să aștepte cum era odinioară și să știe prețul ceea ce au ei astăzi!

A.B.

## CU COMUNIȘTII ALĂTURI...

(Continuare din pag. 1-a)

nerul necesar pentru ca și ei să-și poată îndeplini angajamentul, și-au spus cuvîntul.

— Pînă la 22 aprilie noi am dat 64 tone minieru peste plan. Așa că, și în această lună ne-am creat posibilitatea de a îndeplini planul mai devreme. Și calitatea minierului s-a îmbunătățit. Nu numai pușcarea selectivă ne-a fost de folos, dar și faptul că unul din oamenii de nădejde ai brigăzii, utemistul Alexe Precup, veghează permanent ca de la noi, din abataj să plece numai minieru de calitate, controlînd atent fiecare vagonet. Iar dacă înaintea ni s-a înfăptuit să dăm 7-8 vagoneti de rebut într-o lună, în martie am dat doar doi, iar în cinstea celei de a 40-a aniversări a înființării partidului, sîntem hotărîți să nu mai avem nici un vagon rebutat.

Lui Ioniță Gheorghe îi datorază cunoașterea meseriei mulți tovarăși ai săi; Apostol Gherasim, Constantin Ion, Biro Mihai sînt numai cîțiva. Dragostea, stăruința, temelnicia, caracterizează felul său de a munci, iar din clipa cînd a devenit membru de partid încrederea de nezdruclinat în forțele sale proprii s-a adăugat acestor trăsături de caracter.

Au trecut aproape 2 ani de cînd comunistii l-au primit în rîndurile lor, dar Ioniță Gheorghe ține minte ziua aceea, de parcă totul s-ar fi petrecut acum. Ține minte ziua aceea pentru că de atunci a avut simțămîntul unei noi răspunderi față de sine însuși, simțămînt care i-l dădea dovada înal-

tei încrederii acordate lui de către comunisti. Ține minte ziua aceea, pentru că de atunci se știe parcă altul, poartă în suflet ca pe cel mai de preț bun, mîndria de a se afla în primele rînduri cu comunistii — cei mai buni între cei buni — alături.

DELIA BOGDAN

În primul trimestru al anului acesta, constructorii din I.C.S.H. au dobîndit unele succese pozitive în muncă. Bilanțul încheiat pe întreprindere arată că ei au depășit planul de producție cu 4,29 la sută și au redus prețul de cost al lucrărilor industriale și social-culturale cu 859.000 lei. Rezultate asemănătoare au mai obținut și la ceilalți indicatori tehnico-economici cum sînt: productivitatea muncii și calitatea producției. Ele se datoresc faptului că oamenii au muncit cu mai multă hărnicie și pricepere. Preansamblarea construcțiilor metalice în panouri mari, sudura, nituirea și vopsirea lor la sol au contribuit la creșterea ritmului de montaj în cadrul laminorului de profil mic și mijloc.

La lucrările ce se execută la obiectivul amintit, se folosesc „coșuri” metalice și pod rulant care permit sudorilor și

monitorilor să mărească productivitatea muncii și să ridice nivelul calitativ al finisajelor. Îmbunătățiri similare s-au mai constat la punctele de instalații, în urma verificării minuțioase a armăturilor și conductelor înainte de montare.

Datorită conștiințiozității cu care lucrează constructorii din brigăzile conduse de tovarășii Năstase Nicolae, Ilea Ion, și mulți alții, obiective industriale ca: stația experimentală de coals-brichetă, linia de sîrmă și cuptorul nr. 5 Martin vor fi terminate înainte de datele prevăzute în graficele de execuție.

Deși s-a executat un volum sporit de lucrări, totuși ei nu justifică pe deplin condițiile tehnico-materiale care au fost create în întreprindere. Și aceasta datorită faptului că unii maștri, ingineri și tehnicieni nu

Principala sarcină ce a stat în fața organizației noastre a fost aceea privind educația sanitară a muncitorilor, tineretului școlar și a oamenilor muncii de la sate.

Pentru educarea sanitară a populației, în orașe și la sate au funcționat un număr de 10 cursuri sătești și 16 G.P.A.S. Din acestea, 8 au și fost închise pînă în prezent, ele fiind absolvite de 479 tovarăși care și-au însușit materialul predat și sînt capabili să sprijine orice acțiune igienico-sanitară. Printre cursurile cele mai bune, merită a fi amintite cele din Peștișu Mare, turnătorie C.S.H., Cerbăl, G.A.S. Călan, Batiz și altele.

O muncă intensă s-a depus și în direcția antrenării unui cit mai mare număr de absolvenți ai cursurilor de educație sanitară, în ce privește sprijinirea cadrelor medi-

## Spicuri din activitatea Crucii Roșii

Congresul al III-lea al P.M.R. trasează sarcini importante și în domeniul ocrotirii sănătății oamenilor muncii. Pentru crearea bazei materiale care să asigure îndeplinirea acestor sarcini, în planul șesenal se prevede alocarea sumei de 23 miliarde lei. La îndeplinirea sarcinilor trasate este chemată, ca alături de organele de partid și de stat, să-și aducă contribuția și organizația de Cruce Roșie.

sanitare. Astfel, s-au format echipe de control igienico-sanitare pe lângă circumscripțiile sanitare care au dat un sprijin prețios cadrelor medicale în activitatea lor. Cele mai bune echipe de control igienico-sanitare s-au dovedit echipele de la circumscripția 1 oraș, circumscripțiile 3, 4 și 5, precum și echipele de la circumscripția din Govărdie și din orașul Călan.

Pentru înarmarea tehnică a membrilor or-

ganizațiilor de Cruce Roșie cu cunoștințele necesare, comitetul orașenesc de Cruce Roșie a desfășurat o susținută muncă de propagandă și agitație. În acest sens s-au ținut conferințe cu caracter sanitar, educativ la nivelul comitetelor de secții în fața membrilor organizației, iar stația de radio-ficare a transmis sfatul medicului cu noțiuni de popularizare a acțiunilor de vaccinare anti-poliomielitică, antidiiterică și de salubritate. De asemenea, cele cca. 60 cercuri de citit au constituit o formă activă a muncii de propagandă a cunoștințelor sanitare. Pe lângă acestea, au mai fost scrise articole la gazetele de perete, confecționate panouri și lozinci, distribuindu-se cu ocazia acțiunilor de vaccinare și salubritate, numeroși fluturași.

## Ne scriu corespondenții voluntari

## Un angajament îndeplinit

În dorința de a sprijini eforturile oțelariilor, membrii brigăzii de muncă patriotică de la laminorul trio s-au angajat ca în anul acesta să colecteze o cantitate de 150 tone fier vechi. Luând parte în număr tot mai mare la acțiunile patriotice întreprinse de organizația U.T.M. din secție, tinerii au raportat recent că și-au respectat întocmai cuvîntul dat și

ca au colectat în plus 17 tone de fier vechi. S-au evidențiat tineri ca Bota Ioan, Bălăcescu Filip, Teodorescu Vasile, Rusu Niculescu, Apetre Constantin și alții.

În împlinirea zilei de 1 Mai și aniversării partidului, tinerii din brigada de muncă patriotică au hotărît să mai colecteze, încă 30 tone de fier vechi.

JUVERDEANU IOAN

## În timpul liber

Muncitorii și tehnicienii atelierului mecanic de la mina Teliuc sprijină îndeaproape eforturile minerilor de aici. În atarînsă de lucrările ce le execută, ei au efectuat de la începutul anului și pînă în prezent peste 600 ore muncă voluntară în cadrul atelierului, realizînd cu această ocazie o eco-

nomie de cea. 6.500 lei.

Totodată, colectivul de muncă al atelierului mecanic a organizat într-una din zilele trecute și o acțiune pentru înrumusarea fațadei secției lor, la care au participat un număr de peste 70 muncitori.

TOMA DIONISIE

## Unde duce slăbirea disciplinei tehnologice

respectă cu strictețe disciplina tehnologică în producție, nu folosesc materialele ce le au la îndemînă în chip gospodăresc. La punctele de lucru ale șantierului nr. 7 și ale halei de turnare, beton pînă la înălțimea de 1 metru fără să-l vibreze. Acești maștri neglijează calitatea stîlpilor de sprijinire a cofrajelor, ceea ce face ca ei să se deplaseze împreună cu cofrajele atunci cînd are loc turnarea betoanelor.

Gazuri de nerespectare a procesului tehnologic s-au înfăptuit și la șantierul nr. 2 construcții. În

cadru lotului de care răspund inginerul Laszlo Emeric și maistrul Rusu Dumitru nu se acordă asistența tehnică necesară echipelor și brigăzilor din schimburile de noapte. La distribuitorul de la linia de sîrmă s-au turnat fundațiile unor stîlpi fără ca ele să fie armate cu fier-beton. De asemenea, fundațiile nr. 45, 49 și 37 din știrurile de stîlpi „U” și „F” s-au segregat după turnarea betonului. Ulterior, ele au fost turnate din nou, necesitînd un consum suplimentar de manoperă și materiale, ridicînd prețul de cost al lucrărilor.

Cauza deficiențelor mai constă și în faptul că tehnicienii nu veghează asupra dozării nisipului,

pietrișului, balastului și cimentului. Amestecul acestor materiale se face cu lopata, după „apreciere”, metoda care duce la slăbirea calității și rezistenței betoanelor. La aceasta se mai adaugă sortarea și ciuruirea necorespunzătoare a materialelor fapt care duce la o risipă de 25-30 la sută și deci la ridicarea prețului de cost al fiecărui metru cub de beton preparat, cu 10-15 lei.

În cadrul șantierelor montaj nr. 2 și 3 se lucrează pe alocuri de mîntuială. La linia de sîrmă a laminorului de profil mic și mijloc s-au montat „pene” strîmbe, ceea ce îngreunează montarea panourilor de tablă la acoperirea halei și a plăcilor prefabricate din beton.

Lucrări de calitate slabă s-au ivit în ultimul timp și la șantierul de construcții civile. Cu ocazia recepțiilor făcute la unele blocuri s-a obser-

Ca rezultat al acțiunilor întreprinse, numărul noilor membri în secțiile de organe posturilor sanitare, doctorilor de sînge și sportiștilor. De numărul membrilor înscrși a crescut la planificat cu 391, c posturilor sanitare c iar al donatorilor de ge cu 61.

În planul de muncă trimestrul II a.c., c tuț orașenesc de Roșie și-a propus sarcini o serie de tive care, îndeplinite contribuie în mare m la educarea igienico tară a oamenilor m S-a prevăzut, de organizarea a încă șii de Cruce Roșie posturi sanitare și prim ajutor și recr unui număr de 255 tori de sînge, precu organizarea a 80 e de control igienico tar. În colaborare c fia sănătatea a sf popular orașenesc doara, se vor org în același timp cit multe caravane san care să se deplaseze în cele mai indep sate de pe raza or Hunedoara.

NAGY ȘTEF

## Pentru cei care doresc să-și îmbogățească cunoștințele

Instituția de studii romino-sovietic oferă cititorilor săi o largă documentare asupra cuceririlor științelor sovietice în toate domeniile. Analele romino-sovietice și Revistele de referate, seriile: matematică, fizică, chimie, metalurgie, biologie, agricultură, silvicultură și industria lemnului, zootehnie — medicină veterinară, geologie — geografie, filozofie, pedagogie — psihologie, istorie, economie, drept, medicină, științe

medico-biologice, geie, igienă și organe sanitare; revistele literară sovietică, p me de istorie, de m de arte plastice, de tru și cinematografi patologie inect precum și numero volume de specte care apar în Bibl analelor romino-ov se obțin pe cale de namente sau pot fi p rate de la „Librăria tră” din Hunedoara și la principalele li din regiunea Huned

vat că timplăria slab finisată; zidări execută strîmb, iar lațiile sanitare au montate cu neglijen ceste nereguli se resc lipsei de contro partea tehnicienilor ginerilor, care nu se teresează de felul respectă oamenii tehnologice la luc de zidărie, vopsitorie, doseli și izolații.

Indisciplina în pro tehnologic este nu n în detrimentul calității crărilor, ci și al pre de cost. Iată de ce pectarea disciplinei s liste în muncă trebu caracterizeze în viito fiecare constructor. cînd cu atenție, pu în valoare întreaga capacitate de muncă tru lichidarea neajun lor semnalate, colec de la I.C.S.H. va să dobîndească noi cese pe linia ridicării velului calitativ al c tructurilor industriale social-culturale.

